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Μήνυμα Μητροπολίτη Καλαβρύτων προς τον 
κλήρο και τον λαό για τη δράση Μαρτύρων του 
Ιεχωβά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Χιλιαστές μάρτυρες του Ιεχωβά έχουν αναπτύξει δράση τις 
τελευταίες ημέρες από τις παραμονές της Μεγάλης Εβδομάδας 
στα όρια της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας
προσκαλώντας πιστούς σε μία τελετή που την ονομάζουν 
«ανάμνηση του θανάτου του Ιησού», όπως κάνει γνωστό ο 
Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος.

Σε μήνυμα του ο Σεβάσμιώτατος καλεί τον κλήρο και τον λαό να κλείσουν τα 
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αυτιά «ερμητικά στις σειρήνες της πλάνης τους, που εμφανίζονται με το ένδυμα 
της δήθεν ιεραποστολικής – χριστιανικής ευσεβείας» και να «εντείνουμε τον 
πνευματικό μας αγώνα» διανύοντας την Μεγάλη Εβδομάδα.

Αναλυτικά το μήνυμα του Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου:

ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΜΑΡΤΥΡΩΝ ΤΟΥ ΙΕΧΩΒΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ

Πρός

τόν Ιερό Κλήρο

καί τόν ευσεβή λαό

της καθ’ ημάς Ιεράς Μητροπόλεως

Αγαπητοί μου

Απευθυνόμεθα πατρικά στην αγάπη και τις καρδιές σας, καθώς τις τελευταίες 
ημέρες, βαδίζοντας προς την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, πληροφορούμεθα ότι 
πολλοί πιστοί λαμβάνουν στα σπίτια τους χειρόγραφες, αλλά και έντυπες 
προσκλήσεις από τους Χιλιαστές μάρτυρες του Ιεχωβά (Μ.τ.Ι.) σχετικά με μία 
τελετή που την ονομάζουν «ανάμνηση του θανάτου του Ιησού».

Οι προσκλήσεις αυτές συντάσσονται με προσεγμένο ύφος, συνοδεύονται από 
επιλεγμένες παραπομπές της Αγίας Γραφής, αποσπασμένες από το πλήρες 
νοηματικό τους περιεχόμενο, δημιουργώντας στους αποδέκτες τους την εντύπωση 
χριστιανικής ευλαβείας.

Οφείλουμε να διευκρινίσουμε στον λαό μας ότι η συγκεκριμένη τελετή των 
Μαρτύρων του Ιεχωβά δεν έχει καμία σχέση με το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας, που τελείται στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Η τελετή των Χιλιαστών δεν 
είναι λατρευτική πράξη, αλλά αντίθετα αποτελεί μία παραπλανητική εκδήλωση, 
μία απλή ψευδεπίγραφη αναμνηστική αναπαράσταση, που μετατρέπει τη Σταύρωση 
του Κυρίου από νίκη επί του θανάτου σε ένα γεγονός μακάβριο, χωρίς ελπίδα και 
φως. Διότι για τους Χιλιαστές το έργο του Χριστού ολοκληρώνεται αποκλειστικά 
στη Σταύρωσή Του. Δεν δέχονται και αποσιωπούν σκόπιμα το γεγονός της 
Αναστάσεως, που είναι το θεμέλιο της πίστεώς μας, κατά τον Απόστολο των 
Εθνών Παύλο, που λέγει «εἰ δὲ Χριστὸς οὐκ ἐγήγερται, ματαία ἡ πίστις ὑμῶν» (Α΄ 
Κορ. ιε΄ 17).

Αγαπητοί μου αδελφοί, γνωρίζετε ότι στην Ορθόδοξη Εκκλησία δεν αναπαριστούμε 



τον Μυστικό Δείπνο, ούτε απλώς τον θυμόμαστε, όπως υποστηρίζουν οι Χιλιαστές. 
Δεν είναι μία ιστορική ανάμνηση για μας, αλλά αντίθετα τον ζούμε εδώ και τώρα. 
Ο Αναστημένος Χριστός είναι παρών στη Θεία Λειτουργία σωματικά και όχι 
συμβολικά. Και εμείς ερχόμαστε σε αληθινή κοινωνία ζωής μαζί Του.

Απέναντι, λοιπόν, στις προκλήσεις και τις προσκλήσεις αυτές της αιρέσεως των 
Χιλιαστών, σας καλώ ως Πνευματικός σας Πατέρας να κλείσετε τα αυτιά σας 
ερμητικά στις σειρήνες της πλάνης τους, που εμφανίζονται με το ένδυμα της 
δήθεν ιεραποστολικής – χριστιανικής ευσεβείας. Μην ανταποκριθείτε στην 
παραπλανητική τους πρόσκληση.

Οι οπαδοί της Σκοπιάς εορτάζουν και «θυμούνται» τον θάνατο ενός ανθρώπου 
—όπως αυτοί θεωρούν τον Κύριό μας. Εμείς, όμως, οι Ορθόδοξοι 
προετοιμαζόμαστε να υποδεχθούμε το Άγιο Φως από τα Ιεροσόλυμα, που 
μεταλαμπαδεύει, για μία ακόμη φορά, την ελπίδα της όντως Ζωής, που αναβλύζει 
από τον Πανάγιο Τάφο του Κυρίου και αγιάζει την οικουμένη εδώ και αιώνες.

Διανύοντας, λοιπόν, την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, ας εντείνουμε τον πνευματικό 
μας αγώνα, ας προετοιμαστούμε για την Εορτή των εορτών με τη συμμετοχή μας 
στην Εξομολόγηση και στη συνέχεια ας προσέλθουμε «ψυχαῖς καθαραῖς καὶ 
ἀρρυπώτοις χείλεσι» στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, ώστε να μεταλάβουμε 
το Τίμιο Σώμα και το Πανάγιο Αίμα του Αναστημένου Χριστού μας και να ενωθούμε 
μαζί Του, προγευόμενοι την όγδοη ημέρα της αιωνίου και ατελευτήτου Βασιλείας 
Του.

Καλό Πάσχα! Καλή Ανάσταση!

Ο Μητροπολίτης

† Ο Καλαβρύτων και Αιγιαλείας Ιερώνυμος


